
Voorzitter: Timmerman-Buck

Tegenwoordig zijn 71 leden, te weten:

Van de Beeten, Van den Berg, Bierman-Beukema toe
Water, Biermans, Broekers-Knol, Van den Broek-Laman
Trip, Van Dalen-Schiphorst, Dees, Doek, Dölle, Van Driel,
Dupuis, Eigeman, Engels, Essers, Franken, Van Gennip,
De Graaf, Hamel, Hessing, Van Heukelum, Hoekzema, Ten
Hoeve, Holdijk, Jurgens, Kalsbeek-Schimmelpenninck
van der Oije, Ketting, Klink, Kox, Van der Lans, Van
Leeuwen, Leijnse, Lemstra, Van der Linden, Linthorst,
Luijten, Maas-de Brouwer, Meindertsma, Meulenbelt,
Middel, Van Middelkoop, Minderman, Nap-Borger, Noten,
Van den Oosten, Platvoet, Pruiksma, Putters, Van Raak,
Rabbinge, Rosenthal, Russell, Schouw, Schuurman,
Schuyer, Slagter-Roukema, Swenker, Sylvester, Tan,
Terpstra, Van Thijn, Thissen, Timmerman-Buck, Vedder-
Wubben, Wagemakers, Walsma, Werner, Westerveld,
Witteman, Woldring en De Wolff,

en mevrouw Van der Hoeven, minister van Onderwijs,
Cultuur en Wetenschap, mevrouw Verdonk, minister voor
Vreemdelingenzaken en Integratie, en de heer Van Hoof,
staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid,

alsmede het Tweede Kamerlid Noorman-den Uyl.

©

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn
ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Pastoor, wegens persoonlijke omstandigheden;

Bemelmans-Videc, wegens ziekte.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De lijst van besluiten is opgenomen aan het einde van
deze editie.

De voorzitter: Ik verzoek de leden te gaan staan voor de
herdenking van de heer Rijnders.

Op 97-jarige leeftijd is op 7 november jongstleden
oud-CHU-senator Dirk Rijnders overleden. Hij was lid van
deze Kamer van 1969 tot en met 1977.

Dirk Rijnders, zoon van een hervormde predikant en
van een moeder uit een geslacht van theologen, heeft

een lange en intensieve bestuurlijke carrière doorlopen.
Hij begon in 1928 in de gemeente Hillegersberg, waar hij
verschillende functies heeft bekleed. In het begin van de
oorlogsjaren was hij kort burgemeester en gemeentese-
cretaris van Oude Tonge, tot hij in 1941 werd ontslagen
op last van de Duitse bezetter. Op verzoek van de
Nederlandse regering in Londen werd hij burgemeester
van Woubrugge. Deze gemeente werd een schuilplaats
voor onderduikers; in eigen gezin werd een joodse
stiefdochter opgenomen. Zijn volgende burgemeesters-
post was Middelharnis en Sommelsdijk, welke gemeente
in 1953 zwaar werd getroffen door de watersnoodramp.
Hij had de opdracht het herstel te funderen en zette zich
daarvoor ten volle in. Daarop volgde zijn laatste
gemeente Nieuwer-Amstel, het huidige Amstelveen, dat
tijdens zijn ambtsperiodes daar van 10.000 naar 55.000
inwoners groeide, met als een van de grote uitdagingen
om werkgelegenheid tot stand te brengen. In Nieuwer-
Amstel was hij werkzaam van 1955 tot 1971.

In dat laatste jaar realiseerde hij zijn voornemen, een
uitstap naar het bedrijfsleven te maken. Tot 1974 was hij
directeur, later president-directeur, van Holding Polyzathe
BV, een ontwikkelingsmaatschappij van Pakhoed-
Nederhorst Holding. Hij werd vervolgens – en dit
gedurende drie jaar – directeur van het Coördinatie-
bureau Noordelijk Deel Randstad, waar hij zich opnieuw
toelegde op de realisering van woningbouw.

In zijn lange werkzame leven vervulde Rijnders naast
zijn hoofdfuncties een groot aantal nevenfuncties. Hij
was onder meer voorzitter van de Koninklijke Neder-
landse Brandweerbond, lid van het presidium van de
Raad van Advies voor de Ruimtelijke Ordening (de
huidige VROM-raad) en voorzitter van de Federatie
Diaconieën Nederlands Hervormde Kerk. Eind jaren
zestig trad hij op als adviseur van de Surinaamse
regering om een organisatie op te zetten voor de
volkshuisvesting daar.

Dirk Rijnders was al ruim 30 jaar lid van de CHU toen
hij namens die partij in 1960 politiek actief werd. Van
1960 tot 1969 was hij lid van provinciale staten van
Noord-Holland en aansluitend acht jaar lid van de Eerste
Kamer, waar met name zijn deskundigheid op het gebied
van ruimtelijke ordening en woningbouw tot zijn recht
kwam. Naar eigen zeggen was hij meer bestuurder dan
politicus. Toen het CDA tot stand kwam, trad hij
onmiddellijk toe. Van hem zijn de woorden: ’’Als je toch
in één hemel komt, waarom zou je dan op aarde niet
samenwerken?’’
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Hij was Ridder in de Orde van de Nederlandse Leeuw,
Commandeur in de Orde van Oranje-Nassau en
ereburger van de gemeente Amstelveen. Hij stond
bekend als een hardwerkende, doelgerichte man,
humaan en toegerust met een open geest. Hij bleef tot
het eind een buitengewoon snelle denker en iemand die
indringend formuleerde. De Eerste Kamer herdenkt hem
in dankbaarheid. Moge dit steun zijn voor zijn familie bij
het verwerken van haar verdriet.

Ik verzoek u om een moment van stilte.

De vergadering wordt enkele minuten geschorst.

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat voorge-
nomen beslissingen omtrent enkele ter instemming
aangeboden JBZ-besluiten tijdens deze vergadering in de
zaal ter inzage worden gelegd, conform voorstel van de
bijzondere commissie voor de JBZ-Raad. De details
omtrent dit besluit en het advies van de bijzondere
commissie voor de JBZ-Raad worden als bijlage bij deze
Handelingen opgenomen. Als aan het einde van de
vergadering geen bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan
dat de Kamer heeft besloten conform dit advies.

(De bijlage is opgenomen aan het eind van deze editie.)1

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Arbeids-

tijdenwet in verband met vereenvoudiging van die
wet (30532);

- het wetsvoorstel Instelling van een Wadden-
fonds (Wet op het Waddenfonds) (30594);

- het wetsvoorstel Wijziging van de Rijks-
octrooiwet 1995 ter implementatie van Richtlijn
nr. 2004/27/EG en Richtlijn nr. 2004/28/EG (30663)
(R1812);

- het wetsvoorstel Regels inzake de financiering
bij uitvoering van socialezekerheidswetten door
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en
inzake voorschotverstrekking op grond van de Wet
werk en bijstand (30679);

- het wetsvoorstel Wijziging van enige sociale-
verzekeringswetten en enige andere wetten
(Verzamelwet sociale verzekeringen 2007) (30682);

- het wetsvoorstel Vaststelling van de
begrotingsstaat van de Nationale Schuld (IXA)
voor het jaar 2007 (30800-IXA);

- het wetsvoorstel Vaststelling van de
begrotingsstaat van het Ministerie van Financiën
(IXB) voor het jaar 2007 (30800-IXB);

- het wetsvoorstel Vaststelling van de
begrotingsstaten van het Ministerie van Economi-
sche Zaken (XIII) voor het jaar 2007 (30800-XIII);

- het wetsvoorstel Vaststelling van de
begrotingsstaat van het Fonds economische
structuurversterking voor het jaar 2007 (30800-D);

- het wetsvoorstel Vaststelling van de
begrotingsstaat van het Spaarfonds AOW voor het
jaar 2007 (30800-E);

- het wetsvoorstel Vaststelling van de
begrotingsstaat van het BTW-compensatiefonds
voor het jaar 2007 (30800-G);

- het wetsvoorstel Vaststelling van de
begrotingsstaten van het Ministerie van Sociale

Zaken en Werkgelegenheid voor het jaar 2007
(30800-XV);

- het wetsvoorstel Wijziging van diverse wetten
op of in verband met het terrein van VWS,
teneinde wetstechnische gebreken te herstellen en
andere wijzigingen van ondergeschikte aard aan te
brengen (Reparatiewet VWS 2006) (30831).

Deze wetsvoorstellen worden zonder beraadslaging en
zonder stemming aangenomen.

De voorzitter: Aangezien de motie-Van der Lans c.s.
(XVIII-A) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van
behandeling meer uit.

Ingekomen is een brief van het lid Van Raak van
27 november 2006 met de mededeling dat hij het
lidmaatschap van de Eerste Kamer met ingang van
29 november 2006 wenst te beëindigen. Van deze brief is
mededeling gedaan aan de voorzitter van het Centraal
Stembureau voor de verkiezing van de leden van de
Eerste Kamer der Staten-Generaal.

Deze brief wordt voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: Mijnheer Van Raak, de kiezer heeft
gesproken: u bent vorige week woensdag bij de
verkiezingen als nummer zeven van de lijst van de
Socialistische Partij gekozen tot lid van de Tweede
Kamer. Aanstaande donderdag zult u daar beëdigd
worden en daarmee afstand doen van uw lidmaatschap
van de Eerste Kamer. Het lidmaatschap van de ene
Kamer is nu eenmaal niet verenigbaar met dat van de
andere. In uw ontslagbrief schrijft u hierover dat de
grondwetgever daarmee destijds een wijs besluit heeft
genomen.

In de Eerste Kamer heeft u zich bepaald niet onbetuigd
gelaten. Tijdens uw maidenspeech op 24 juni 2003, over
de regeling Ieerwerktrajecten in het vmbo, toonde u zich
gretig en gedreven. En dat is zo gebleven. Met de voor u
zo kenmerkende debatstijl was meteen duidelijk dat hier
een senator gekozen was die – ik citeer uit een ingezon-
den brief van u en uw collega Kox in het Financieele
Dagblad twee dagen later – ’’ervoor wilde zorgen dat de
Eerste Kamer een aanjager wordt van het politieke
debat’’.

Mijnheer Van Raak, in uw ontslagbrief hebt u
kernachtig weergegeven hoe u uw jaren hier heeft
ervaren. Ik citeer: ’’Een hogeschool voor de politiek
bestaat niet, maar de Eerste Kamer komt dicht in de
buurt. Waar anders krijgt een beginnend politicus de
mogelijkheid om zo intensief bezig te zijn met de
kwaliteit en de uitvoerbaarheid van wetgeving? Waar
anders kan een jonge politicus zich omringen met
collega’s die zoveel ervaring en kennis van zaken
hebben? Ik ben heel dankbaar dat ik in uw Kamer zoveel
heb mogen leren, én afleren.’’

Mijnheer Van Raak, beste Ronald, wij hopen dat wat je
hier hebt geleerd én afgeleerd, de Tweede Kamer ten
goede mag komen. Wij zullen jou niet alleen gadeslaan,
maar zijn ook geroepen de vruchten van jouw werkzaam-
heden en die van jouw collegae aan de overkant te
beoordelen. Ook om die reden wensen wij jou graag alle
benodigde wijsheid toe bij de voortzetting van je
politieke carrière aan de overzijde van het Binnenhof.
Van harte gefeliciteerd.

Voorzitter
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